
 Ata  da  13  a  Sessão  Extraordinária  da  Comissão  Coordenadora  do  Programa  de 
 Pós-Graduação  Meios  e  Processos  Audiovisuais  (PPGMPA),  realizada  em 
 27/06/2024, na Sala 130 do CTR. 

 A  pauta  foi  disponibilizada  para  todos  os  docentes  do  programa  (todos  convocados 
 para a reunião), e a sessão contou com a presença de: 

 ●  Mateus Araújo Silva  , que presidiu os trabalhos, 
 ●  Eduardo Simões dos Santos Mendes, 
 ●  Henri Pierre Arraes de Alencar Gervaiseau, 
 ●  Esther Império Hamburger, 
 ●  Mauro Wilton de Sousa, 
 ●  Eduardo Vicente, 
 ●  Patricia Moran Fernandes, 
 ●  Rosana de Lima Soares, 
 ●  Mariana Queen Ifeyinwaeze Nwabasili. 

 I - ORDEM DO DIA: 

 1.1. Solicitação de Credenciamento como Orientador(a) Pleno(a) no PPGMPA de: 
 a. Lucia Ramos Monteiro (UFF) 
 b. Luiz Carlos Gonçalves de Oliveira Júnior (UFJF) 

 O  Prof.  Mateus  Araújo  Silva  iniciou  a  reunião  esclarecendo  a  atual  situação  do 
 programa  e  retomando  as  diversas  etapas  de  discussão  do  assunto  nas  reuniões  da 
 CCP do programa. 
 Houve  um  consenso  no  grupo  com  relação  ao  mérito  do  currículo  de  ambos  os 
 candidatos ao credenciamento, conforme relatado no parecer. 
 O  Prof.  Eduardo  Vicente  manifestou-se  incomodado  por  se  tratar  de  credenciamento 
 de  docentes  não  vinculados  à  Universidade  e  que  não  receberiam  remuneração  pelo 
 programa. 
 O  Prof.  Henri  Pierre  Arraes  de  Alencar  Gervaiseau  também  demonstrou  preocupação 
 com  a  questão  da  presença  física  destes  docentes  e  da  remuneração  por  estes 
 serviços 
 O  Prof.  Mauro  Wilton  de  Sousa  exibiu  preocupação  considerando  que  ambos  os 
 professores  eram  ex-alunos  do  programa  .  Também  acrescentou  a  preocupação  sobre 
 as  áreas  de  atuação  de  entrada  deste  dois  docentes  em  um  momento  em  que  o 
 PPGMPA  precisa  discutir  a  reformulação  das  linhas  de  pesquisa  e  a  própria 
 identidade do programa. 
 O  Prof.  Almir  Almas  (Almir  Antonio  Rosa)  considerou  que  as  linhas  deveriam  ser 
 discutidas em outra ocasião. 
 Já  o  Prof.  Eduardo  Simões  dos  Santos  Mendes  apresentou  um  relato  sobre  o  texto 
 elaborado  para  o  planejamento  estratégico  no  processo  de  avaliação  da  PRPG, 
 destacando que a discussão sobre as linhas de pesquisa poderia ser posterior. 



 A  Profa.  Rosana  de  Lima  Soares  manifestou  preocupação  quanto  à  precarização  das 
 Universidades Públicas 
 A  Profa.  Esther  Império  Hamburger  sugeriu  uma  sub-comissão  (grupo  de  trabalho) 
 para  encaminhar  a  discussão  sobre  as  linhas  de  pesquisa.  Tal  Comissão  contou  com 
 a  adesão  voluntária  de  Patricia  Moran  Fernandes,  Rosana  de  Lima  Soares,  Mariana 
 Queen Ifeyinwaeze Nwabasili, além da própria  Esther  Império Hamburger . 
 Sobre  a  ampliação  dos  orientadores  do  programa  e  o  credenciamento  de  dois  novos 

 pesquisadores,  destaca  que  são  docentes  contratados  por  universidades  federais  que 
 seriam liberados para atuar no PPGMPA da USP. 
 O  Prof.  Mateus  Araújo  Silva  esclareceu  que  não  haveria  nenhum  impedimento  legal 
 para  a  aceitação  dos  dois  novos  orientadores  plenos  pelo  PPGMPA,  e  que  outros 
 programas da ECA já possuem orientadores em condições semelhantes. 
 Todos  os  presentes  tiveram  a  oportunidade  de  se  manifestar  e  discutir  a  questão. 
 Atendendo  as  normas  regimentais  da  USP,  a  votação  foi  realizada  entre  os  membros 
 eleitos da CCP: 
 -  Eduardo Simões dos Santos Mendes: manifestou-se  pela aprovação; 
 -  Mauro  Wilton  de  Sousa:  manteve  a  manifestação  favorável  já  declarada  na  reunião 
 anterior; 
 -  Mariana  Queen  Ifeyinwaeze  Nwabasili:  declarou  o  voto  favorável  à  aceitação  dos 
 dois novos pesquisadores; 
 -  Mateus Araújo Silva: o autor da proposta manifestou-se  pela aprovação. 

 De  acordo  com  o  resultado  da  votação,  o  Prof.  Mateus  se  comprometeu  a  dar  os 
 encaminhamentos  necessários  para  os  pedidos  de  credenciamento  da  Profa.  Lucia 
 Ramos  Monteiro  (UFF)  e  do  Prof.  Luiz  Carlos  Gonçalves  de  Oliveira  Júnior  (UFJF) 
 junto ao PPGMPA. 

 Nada  mais  havendo  a  ser  tratado,  às  17h00,  o  Prof.  Mateus  Araújo  Silva  encerrou  os 
 trabalhos e eu, Márcia Ferreira, lavrei a presente Ata. 

 São Paulo, 16 de outubro de 2024. 


